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Вступ. Обсяги рухової активності більшості ді-
тей старшого дошкільного віку недостатні, мен-
ші від гігієнічно необхідних для підтримання нор-
мального стану здоров’я і постійно зменшуються. 

Залучення дітей до регулярних занять руховою 
активністю є важливою передумовою гармоній-
ного розвитку, зміцнення здоров’я дітей старшо-
го дошкільного віку [6, 8]. На думку науковців, 
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вирішення проблеми залучення дітей дошкільного 
віку до оздоровчих занять передбачає розробку ін-
новаційних методик і технологій використання за-
собів, форм та методів для якісної підготовки до 
молодшої школи, оскільки традиційна система фі-
зичного виховання є недостатньо ефективною [1, 
2]. Проведений аналіз спеціальної науково-мето-
дичної літератури свідчить про значний інтерес до 
розробки та впровадження інноваційних техноло-
гій у процес оздоровчих занять старших дошкіль-
ників, заснованих на різних видах рухової актив-
ності. Одним із найпопулярніших видів рухової 
активності серед дошкільного контингенту є спор-
тивний танець, заняття яким сприяють всебічному 
гармонійному розвитку особистості людини, роз-
кривають творчі здібності та формують характер. 
Науковці наголошують, що участь дітей у програ-
мах рухової активності часто лімітується низькою 
активністю та обізнаністю батьків у цих питаннях 
[4, 5]. 

Дослідження проведено відповідно до пла-
ну науково-дослідної роботи НУФВСУ на 2016–
2020 рр., згідно з темою кафедри здоров’я, фіт-
несу та рекреації «Теоретико-методологічні за-
сади оздоровчо-рекреаційної рухової активності 
різних груп населення» (номер держреєстрації 
0116U001630).

Мета дослідження – визначити передумови за-
лучення дітей старшого дошкільного віку до за-
нять дитячим фітнесом з елементами спортивних 
танців, виявити взаємозв’язок між заняттями бать-
ків видами оздоровчого фітнесу і їх стимулюван-
ням своїх дітей до оздоровчих занять з елемента-
ми спортивного танцю.

Методи дослідження: теоретичний аналіз спе-
ціальної науково-методичної літератури та доку-
ментальних матеріалів, соціологічні методи, мето-
ди математичної та нечислової статистики. 

Результати дослідження та їх обговорення. 
До участі у дослідженні було запрошено бать-
ків (65 осіб), чиї діти відвідують заняття дитя-
чим фітнесом з елементами спортивного танцю. 
Вони взяли участь в обговоренні нагальних проб-
лем, що виникають в ході організації оздоровчої 
діяльності дітей старшого дошкільного віку засо-
бами спортивних танців [7, 9]. Результати було 
ґрунтовно вивчено й детально проаналізовано [3]. 
З’ясувалося, що основний контингент дітей, які 
займаються спортивними танцями, це ті, які від-
відували заняття від одного до шести місяців, – 
55,38 % (n = 36). Майже третина дітей – 29,23 % 
(n = 19) – нещодавно приступили до занять, а 
15,38 % (n = 10) займаються понад пів року.

Стосовно питання «Чи задоволені Ви резуль-
татами занять?» 80 % (n = 52) батьків відповіли 
ствердно, 20 % (n = 13) висловили побажання до 
удосконалення процесу організації занять.

Зазвичай діти із задоволенням відвідують за-
няття – так засвідчили 72,31 % (n = 47) респон-
дентів. При цьому 25,08 % (n = 15) з них частіше 
займаються спортивними танцями із задоволен-
ням. 4,62 % (n = 3) опитаних батьків зауважили, 
що інколи діти не бажають іти на заняття. Це свід-
чить про необхідність впровадження додаткових 
мотиваційних заходів у оздоровчу діяльність дітей 
старшого дошкільного віку.

У ході дослідження було виявлено, що макси-
мальна частка батьків – 41,54 % (n = 27), які во-
дять дитину на заняття з елементами спортивно-
го танцю, є шанувальниками саме цього виду тан-
ців. Крім того, значна частка батьків – 32,31 % 
(n = 21) – зупинилася на спортивних танцях з 
урахуванням активності дитини, її прихильності 
до такого виду рухової активності. Інші стимули 
розподілилися так: 10,77 % (n = 7) – прислухали-
ся до рекомендацій друзів, які мають власний до-
свід, 9,23 % (n = 6) – до рекомендацій знайомого 
тренера та лише для 6,15 % (n = 4) поштовхом бу-
ла порада лікаря. Тільки 52,31 % (n = 34) батьків 
заперечили наявність відхилень у стані здоров’я 
їхніх дітей, при цьому по 13,85 % (n = 9) з них 
вказали на порушення постави й часту захворю-
ваність, 10,77 % (n = 7) – на порушення опорно-
ресорних властивостей стопи, 6,15 % (n = 7) – на 
надмірну масу тіла і 3,08 % (n = 2) повідомили, 
що діти мають хронічні захворювання.

Серед опитаних батьків переважна більшість, 
а саме 83,08 % (n = 54), має намір продовжува-
ти водити дітей на заняття спортивними танцями, 
а 16,92 % (n = 11) ще не до кінця визначилися з 
планами на майбутнє. Як показали результати ан-
кетування, батьки, які почали залучати дітей до 
активного способу життя, більш за все й надалі 
готові стимулювати їх до занять оздоровчою ді-
яльністю.

Окрім питань, пов’язаних із дітьми зазначеної 
категорії, ми вирішили з’ясувати ставлення бать-
ків до занять оздоровчим фітнесом і ступінь їх за-
лучення до цієї системи. Так, на запитання «Чи 
займаєтеся Ви оздоровчим фітнесом?» 24,62 % 
(n = 16) респондентів вказали, що займаються 
систематично, 60 % (n = 39) батьків відповіли, що 
відвідують заняття, проте не регулярно, а 15,38 % 
(n = 10), на жаль, не залучені до системи оздоров-
чого фітнесу взагалі. 

За відповідями на запитання «Чи займаєтеся 
Ви оздоровчим фітнесом з елементами танців?» 
респонденти розподілилися так: «так» відпові-
ли 16,92 % (n = 11) опитаних, «іноді» – 55,38 % 
(n = 36), «ні» – 27,69 % (n = 18).

У ході дослідження нам видалося цікавим про-
стежити взаємозв’язок між ступенем залучен-
ня батьків до системи оздоровчого фітнесу й за-
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няттями дітей з елементами спортивних танців 
(табл. 1).

Встановлено, що батьки, які самі ведуть актив-
ний спосіб життя й займаються видами оздоровчо-
го фітнесу, зокрема й з елементами спортивного 
танцю, статистично значуще (p < 0,05) більш від-
повідально ставляться до рухової активності своїх 
дітей, їхні заняття посилюють потяг до удоскона-
лення рухових якостей дітей. Причому, як видно 
з таблиці 1, заняття оздоровчим фітнесом батьків 
більшою мірою впливають на їх стимулювання ді-
тей до занять спортивними танцями, ніж заняття 
фітнесом з елементами танців. Тож ми прийшли 
до висновку, що не так важливо, яким саме ви-
дом рухової активності займаються батьки, як сам 
факт їх залучення до системи оздоровчого фітне-
су. У такому випадку батьки частіше схиляються 
до необхідності виховання культури рухів у своїх 
дітей. Отже, широка пропаганда засад здорового 
способу життя серед юнацтва та молоді й їх зао-
хочення до занять оздоровчим фітнесом немину-
че призводить до передачі власного досвіду при-
йдешнім поколінням і відкриває перспективи до 
оздоровлення суспільства загалом. Окрім впливу 
оздоровчої поведінки батьків на виховання ними 
фізичної культури у своїх дітей, нами було вивче-
но мотиваційні пріоритети батьків у виборі оздо-
ровчих занять з елементами спортивного танцю 
для дітей старшого дошкільного віку. Слід вказа-
ти, що попередньо структуру мотиваційних чин-
ників було представлено чотирма компонентами: 
здоров’ятвірні, естетичні, соціальні та особистісні 
мотиви (рис. 1).

Дослідження показало, що серед здоров’я-
твірних переважали мотиви зміцнення здоров’я 

дітей (1,54; 1,25), причому надалі дані пред-
ставлені у вигляді (–r ;s), де –r  – середній ранг, 
s – стандартне відхилення від середнього, бажан-
ня запобігти порушенню постави (2,34; 0,83), а 
також намір підвищити рухову активність дітей 
(3,22; 0,91). 

Найбільш значущими естетичними мотивами 
виявилися мотиви формування пропорційної ста-
тури (1,98; 1,42), удосконалення постави, ходи, 
рухів (2,17; 0,91) і формування музичного смаку 
(3,34; 0,85).

Важливими соціальними мотивами виявилися збіль-
шення кола друзів у дитини (1,80; 1,21), формування 
вміння взаємодіяти з партнером, колективом, тренером 
(2,95; 1,41), а також можливість цікаво проводити до-
звілля (3,17; 1,55).

Група провідних особистісних мотивів включала на-
мір розвинути у дитини впевненість у собі (2,09; 1,26), 
досягнення гармонійності розвитку (2,83; 1,67) й подо-
лання страху виступати на публіці (3,17; 1,29).

Варто вказати, що з усіх перелічених мотивів залу-
чити дитину до занять спортивними танцями головними 
виявилися: зміцнення здоров’я, збільшення кола дру-
зів, а також гармонійний фізичний розвиток.

Аналіз чинників, які, на думку батьків, заважа-
ють ефективним заняттям дитини оздоровчою діяльніс-
тю, показав, що, на жаль, несприятливі соціально-еко-
номічні умови часто стають на заваді бажанням відві-
дували заняття з елементами спортивного танцю (2,15; 
0,91). Водночас батьки вказують на недостатню вмоти-
вованість дітей (2,60; 1,59), а також на брак пропози-
цій у сфері оздоровчого фітнесу для дітей старшого до-
шкільного віку (2,62; 2,04) (рис. 2).

Якщо вплив на соціально-економічні умови та 
діяльність фітнес-клубів не розглядався у рамках 

Таблиця 1 – Оцінка взаємозв’язку між ступенем залучення батьків до системи оздоровчого фітнесу й заняттями дітей 
спортивними танцями

Показник Числове значення Висновок

Критерій c2 15,78* 13,48** Існують підстави сумніватися у відсутності зв’язку між ознаками (р < 0,05)
Інформаційний коефіцієнт, 
cI

2
12,43* 12,23** Існує статистично значущий (р<0,05) зв’язок між заняттями батьків і стиму-

люванням дітей 

Коефіцієнт спряженості 
Крамера, К

0,493* 0,455** На 24,3 % (20,7 %) ступінь залучення батьків має вплив на заняття дітей 

γ-критерій Гудвела-Краске-
ла (невизнеченості)

0,576* 0,519** Знання інформації про оздоровчу поведінку батьків дозволяє на 57,6 % 
(51,9 %) зменшити похибку прогнозу щодо поведінки стосовно дітей

Критерій Сомера, D 0,421* 0,248** У 42,1 % (24,8 %) випадків оздоровча поведінка батьків має вплив на сти-
мулювання ними занять дітей

Критерій Кендалла, тау b-с b 0,299* 0,359** Знаючи про заняття батьків, можна на 29,9% (35,9%) точніше передбачити 
їх поведінку відносно занять дітей

с 0,237* 0,291** Відвідування занять дітьми дозволяє на 23,7% (29,1 %) передбачити, що 
їхні батьки займаються також

Ентропійний коефіцієнт 
Тейла (невизначеності)

0,137* 0,131** На 13,7% (13,1%) випадків скоротиться неправильний прогноз щодо продо-
вження занять дітей за умови знання про заняття батьків

Примітки: оцінка ступеня залучення батьків до занять: *оздоровчим фітнесом; **оздоровчим фітнесом з елементами спортивного  
танцю
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нашого дослідження, спинимося детальніше на не-
достатній вмотивованості дітей. Дійсно, значне по-
ширення інноваційних технологій змінило струк-
туру дозвілля не лише школярів і юнацтва, а й 
дітей старшого дошкільного віку. Комп’ютерні 
ігри, вільний доступ до дитячих програм у мере-
жі Інтернет, інші комп’ютерні розваги спричини-
ли значне зниження у дітей потягу до рухової ак-

тивності: суттєво скоротився час на рухливі ігри 
на свіжому повітрі або й взагалі діти перестали 
брати участь в активному дозвіллі. Не дивно, що 
й спеціально організована рухова активність дітей 
потребує додаткових мотиваційних заходів. З на-
шої точки зору, з огляду на викладені проблеми, 
для залучення дітей старшого дошкільного віку до 
занять значної уваги потребує розробка мотива-

Рисунок 1 – Мотиваційні пріоритети батьків щодо занять дітей руховою активністю (РА) з елементами спортивного 
танцю (n = 65)

Рисунок 2 – Чинники, що заважають ефективній оздоровчій діяльності дітей старшого 
дошкільного віку з елементами спортивного танцю (n = 65)
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ційного блоку фітнес-програми з елементами спор-
тивного танцю.

Висновки. У ході дослідження визначено пе-
редумови залучення дітей дошкільного віку до за-
нять дитячим фітнесом з елементами спортивних 
танців. Встановлено взаємозв’язок між заняття-
ми батьків оздоровчим фітнесом та їх стимулю-
ванням своїх дітей до оздоровчих занять з еле-
ментами спортивного танцю. Визначено чинники, 
що заважають ефективній оздоровчій діяльнос-
ті дітей старшого дошкільного віку, основними з 
яких є форсування спортивної підготовки, надмір-

ні фізичні навантаження, неналежна організація 
програмно-методичного забезпечення. За резуль-
татами анкетування встановлено, що провідними 
мотивами до занять дитячим фітнесом, на думку 
батьків, є здоров’ятвірні, естетичні, соціальні та 
особистісні.

Перспективи подальших досліджень поляга-
ють у розробці програми занять дитячим фітнесом 
з елементами спортивних танців для дітей старшо-
го дошкільного віку та оцінці її ефективності.

Конфлікт інтересів. Автор заявляє, що відсут-
ній будь-який конфлікт інтересів.
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